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有使能端的双4选1数据选择器——74LS153

（输出结构：W=Y）
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选择器扩展

【例1】 利用一片74153构成一个8选1数据选择器。
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【例2

】
用双4选1选择器

扩展成16选1选择器
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       两种不同的扩展方

案，从功能表上分析，

可以先选低两位，也可

以先选高两位。

16选1功能表



方案一：用双4选1选择器(无使能端)扩展成16选1选择器

逻辑结构：A1 A0控制第一层选择，

                    A3 A2控制第二层选择。
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方案二：用双4选1选择器(无使能端)扩展成16选1选择器
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逻辑结构：A3A2控制第一层选择，

                    A1 A0控制第二层选择。



方案三：用双4选1选择器(有使能端)扩展成16选1选择器

用译码器＋数据选择器，一级选择就可以。

   高两位控制端经译码后分别控制数据选择器的使能端
E，以实现扩展。输出级是OC门，因此可以“线与
”。
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用数据选择器实现组合逻辑函数

【例1】利用选择器实现逻辑函数
Y（A,B,C）=（1,2,4,6,7）
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用四选一74153

Y=ABC+ABC+ABC+ ABC+ ABC
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【例2】利用八选一数据选择器实现逻辑函数
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数据同比较器—

【例3】分析下面组合逻辑电路的逻辑功能
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比较结果：

若A=B，

则Y=0，

反之，Y=1。

只能比较两个二进制数是否相同，
而不能比较其大小。



2.5   数值比较器

1、一位数值比较器

1.定义：用来比较两个一位二进制数大小的电路。

2.真值表：
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3.逻辑图：
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访
问：https://d.book118.com/747160110113006142
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